

SREDSTVIMA JAVNOG PRIOPĆAVANJA

Broj : 14 / 2019

Slavonski Brod, 27. ožujak 2019. godine

**PRIOPĆENJE: DOGAĐANJA I STANJE U GRUPACIJI ĐURO ĐAKOVIĆ
- OBAVIJEST HZZ- u O GAŠENJU DJELATNOSTI I KOLEKTIVNOM VIŠKU RADNIKA**

Uprava društva Đuro Đaković Grupa d.d. – u postupku provedbe svoje namjere, na koju upozoravamo od mjeseca studenog 2018. godine, gašenja osnovnih djelatnosti društva Đuro Đaković Grupa d.d. na programima procesne industrije, petrokemije, energetike i čeličnih konstrukcija i kolektivnog otkazivanja ugovora o radu radnicama i radnicima (u cilju ostvarenja koje od početka 2019. godine ne ugovaraju poslove za te programe) – je 22. ožujka 2019. godine Hrvatskom zavodu za zapošljavanje, Područni ured Slavonski Brod, vrlo žurno i u zapriječenoj tajnosti, dostavila obavijest o kolektivnom višku radnika u kojoj iskazuju namjeru otkazivanja ugovora o radu 140 (proizvodnih) radnica i radnika.

Provedbom namjere iskazane u obavijesti Hrvatskom zavodu za zapošljavanje, Područni ured Slavonski Brod, Uprava će novčana sredstva poreznih obveznika dobivena odlukama Vlade Republike Hrvatske, umjesto ulaganja u proizvodnju, uložiti u gašenje proizvodnje i otpremnine radnica i radnika, briga i trošak daljnje skrbi kojih će biti ispostavljeni Vladi Republike Hrvatske i poreznim obveznicima.

Među radnicama i radnicima kojima namjeravaju otkazati ugovore o radu nalaze se i radnice i radnici kojima poslodavac ugovor o radu može otkazati samo uz prethodnu suglasnost ili radničkog vijeća ili sindikata ili i radničkog vijeća i sindikata, a za koje prethodno navedenu potrebnu suglasnost nema, zbog čega smo zatražili inspeksijski nadzor Inspektorata rada.

Dodatno, Uprava si je dala za pravo utvrđivati kojim radnicama i kojim radnicima kao povjerenicama i povjerenicima sindikata i kojeg to sindikata se ugovor o radu može otkazati samo uz prethodnu suglasnost sindikata i ako poslodavcu to pravo nije dano ni Zakonom o radu ni bilo kojim drugim zakonom ili pod zakonskim aktom, pravdajući to nepostojanjem sporazuma sindikata o osobama koje uživaju sindikalnu zaštitu i ako potpisivanje takvog sporazuma nije ni Zakonom o radu ni bilo kojim drugim zakonom ili pod zakonskim aktom utvrđeno ni kao obveza ni kao mogućnost.

U nastojanju ublažavanja negativne reakcije radnica i radnika i javnosti na uvodno navedenu namjeru Uprava je sustavno iste dovodila u zabludu obavještavajući ih (i) da će moći birati žele li nastaviti raditi u društvu Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. ili društvu Đuro Đaković Specijalna vozila d.d. (u kojem da će moći raditi od 50 do 70 radnica i radnika) ili neimenovanom društvu koje će kupiti proizvodnu halu u kojoj društvo Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. obavlja svoju djelatnost (u kojem da će moći raditi od 50 do 70 radnica i radnika) ili žele otkaz ugovora o radu i isplatu otpremnine, zatim (ii) da će moći birati žele li nastaviti raditi u društvu Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. ili društvu Đuro Đaković Specijalna vozila d.d. (u kojem da će moći raditi od 50 do 70 radnica i radnika) ili žele otkaz ugovora o radu i isplatu otpremnine, a nakon toga (iii) da će moći birati žele li raditi u društvu Đuro Đaković Specijalna vozila d.d. (u kojem da će moći raditi sada nepoznati broj radnica i radnika i to tek ako taj novi poslodavac nakon mjesec dana "probnog" rada odluči da ih želi zadržati u radnom odnosu) ili žele otkaz ugovora o radu i isplatu otpremnine.

Posebnu pozornost skrećemo na činjenicu da Uprava vrši 'pritisak' na Hrvatskom zavodu za zapošljavanje, Područni ured Slavonski Brod, da svoju Zakonom o radu propisanu obvezu izvrši na način i u roku koji bi Upravi omogućio otkazivanje ugovora o radu radnica i radnika već s 1. travnjem 2019. godine.

I tako posljedice manjka kompetencija osoba kojih je rezultat rada u prethodnih gotovo punih sedam godina dosljedno urušavanje i uništavanje grupacije Đuro Đaković, osoba koje su u tom razdoblju ostvarile (i) ukupni gubitak grupacije Đuro Đaković od 384 milijuna kuna, (ii) smanjenje nominalne vrijednosti dionica društva Đuro Đaković Grupa d.d. sa 80,00 na 20,00 kuna, (iii) smanjenje vrijednosti dionica na Zagrebačkoj burzi sa 88,00 na, povijesno najnižih, 10,10 kuna, (iv) povećanje duga grupacije Đuro Đaković s manje od 5 milijuna na 598 milijuna kuna (313 milijuna dugoročni, 285 milijuna kratkoročni), (v) založna prava i fiducije na cjelokupnoj imovini grupacije Đuro Đaković, (vi) smanjenje broja društva grupacije Đuro Đaković sa 7 na 5, (vii) otkazivanje 320 + 40 + sada još 140 ugovora o radu radnica i radnika u grupaciji Đuro Đaković, (viii) gašenje osnovnih djelatnosti i programa elektromontaže, procesne industrije, petrokemije, energetike i čeličnih konstrukcija u grupaciji Đuro Đaković, (ix) pretvaranje društva Đuro Đaković Grupa d.d. iz proizvodnog u društvo distributera poslova, društvima izvan grupacije Đuro Đaković naravno i (x) potrošile 50 milijuna kuna zatečenih na računu društva Đuro Đaković Grupa d.d. i 138 milijuna kuna dobivenih u dvije dokapitalizacije društva Đuro Đaković Grupa d.d., te (xi) upravu danas objavile još jedan Oglas o prodaji nekretnina i pokretana društava grupacije Đuro Đaković kako bi 'namaknuli' dodatna nezarađena

novčana sredstva za potrebe financiranja svojih pogodnosti i ostanka na sadašnjoj poziciji, ponovljeno na najgori mogući način snose samo radnice i radnici.

Takvim postupanjem i rezultatima rada uništena je egzistenciju radnica i radnika i njihovih obitelji, građanki i građana ove Županije i ne samo njih nego ih onih kojima tek predstoji ulazak u svijet rada, prisiljavajući ih da svoju egzistenciju rješavaju preseljenjem u inozemstvo i time značajno obezvrijeđena postignuća ostvarena Projektom Slavonija, Baranja i Srijem.

Ironično tužno zato je dovođenje u posjetu grupaciji Đuro Đaković predstavnike diplomatskog zbora u Republici Hrvatskoj da bi im predstavili proizvodni program i to u okolnostima kada se u grupaciji Đuro Đaković "na životu" još održava samo program gradnje vagona, program u kojem već 25 godina svaki proizvedeni vagon je i proizvedeni gubitak i u kojem svaka isporučena serija proizvodi otklanjanje nedostataka 'na terenu', tako da jedini proizvodni program je proizvodnja gubitaka.

S velikim žaljenjem utvrđujemo činjenicu da zamjenik župana Brodsko-posavske županije svojim odbijanjem sazivanja tražene tematske sjednice Gospodarsko-socijalnog vijeća Brodsko-posavske županije i župan Brodsko-posavske županije svojim izbjegavanjem sastanka, traženog zajedno sa Sindikatom metalaca Hrvatske - industrijskim sindikatom, te oba sada već sedmotjednim izbjegavanjem sastanka i razgovora u bilo kakvom obliku o stanju, poslovanju i događanjima u grupaciji Đuro Đaković, dakle svojim nečinjenjem, podržavaju takve radnje i postupanje i posljedično ugrožavanje egzistencije radnica i radnika i njihovih obitelji, građanki i građana ove Županije.

PREDSJEDNIK:

Darko Maras, v.r.

DOSTAVITI:

1. Imenovani.
2. Nezavisni hrvatski sindikati – g. Krešimir Sever, predsjednik
3. Pismohrana.